Дополнительные общеобразовательные программы,

реализуемые в МБУ ДО ДЮСШ Багаевского района

в 2015-2016 уч. году

    МБУ ДО ДЮСШ Багаевского района  в 2015-2016 учебном году реализует дополнительные общеразвивающие и  предпрофессиональные программы  на бесплатной основе в рамках установленного муниципального задания

   Реализация дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта направлена  на физическое воспитание личности, приобретение знаний, умений и навыков в области физической культуры и спорта, физическое совершенствование, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, выявление и отбор наиболее одаренных детей и подростков, создание условий для прохождения спортивной подготовки.

         Программы в МБУ ДО ДЮСШ  Багаевского района  разработаны в соответствии с  законами, нормативно-правовыми  актами:

· Федеральный закон  от 29.12.2012 г.  №  273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации»; 
· Федеральный закон    от 4 декабря 2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»;         

· Приказ министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам».

· Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 12.09.2013 № 730 «Об  утверждении федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам».

· Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 12.09.2013 № 731 «Об утверждении порядка приема на обучение по дополнительным предпрофессиональным программам в области физической культуры и спорта».

· Приказ Министерства спорта Российской Федерации от 27.12.2013 №1125 «Об утверждении особенностей организации и осуществления образовательной, тренировочной и методической деятельности в области физической культуры и спорта». 

· Федеральные стандарты по видам спорта

· Устав МБУ ДО ДЮСШ Багаевского района

Общеразвивающие программы

1.     «Дополнительная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности по командным игровым видам спорта – ВОЛЕЙБОЛ»
(спортивно-оздоровительные группы).
  Программа является основным  нормативным документом, который определяет цели, особенности      содержания, организационно-методического обеспечения     образовательного        процесса   в     спортивно-оздоровительных группах отделения волейбола, способствует  развитию  и  реализации    потенциала   способностей обучающихся  посредством  физической    культуры и   здорового  образа  жизни; достижению уровня  спортивных  результатов  сообразно  способностям.

Основной целью данной программы является организация спортивной подготовки детей по волейболу в соответствии с главной функцией дополнительного образования – массового общефизического оздоровления детей школьного возраста с различными физическими способностями с предоставлением им равных возможностей. 

Основные задачи программы: 
1. Формировать здоровый образ жизни.

2. Привлекать максимально возможное число детей и подростков к систематическим занятиям спортом.

3. Улучшать состояние здоровья, физическое развитие учащихся.

4. Повышать уровень физической подготовленности и спортивных результатов с учетом индивидуальных способностей.
5. Профилактика вредных привычек.
Программа рассчитана на учащихся в возрасте от 8 до 18 лет. Срок реализации программы 1 год. Программа по волейболу рассчитана на 46  недель -276 часов. Занятия проводятся 3 раза в неделю по 2 часа.

Особенности дополнительной образовательной программы: в тренировочном процессе развиваются все двигательные качества учащихся, выявляются одаренные спортсмены. Улучшить комплексное развитие физических качеств и двигательных навыков.

  Программа построена на принципах:

· комплексности, которая предусматривает тесную взаимосвязь всех сторон учебно-тренировочного процесса и развития личности;

· преемственности, которая определяет последовательность прохождения программного материала по годам обучения с соблюдением преемственности задач, средств и методов подготовки, объемов тренировочных и соревновательных нагрузок, рост показателей физической и технико-тактической подготовленности;

· вариативности, предполагающей осуществление индивидуального и дифференцированного подхода в освоении юными спортсменами программного материала практических занятий, характеризующихся разнообразием тренировочных средств и нагрузок, направленных на решение определенной задачи.
2.     «Дополнительная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности по командным игровым видам спорта – ФУТБОЛ»
(спортивно-оздоровительные группы).
Программа является основным  нормативным документом, который определяет цели, особенности      содержания, организационно-методического обеспечения     образовательного        процесса   в     спортивно-оздоровительных группах отделения футбола, способствует  развитию  и  реализации    потенциала   способностей обучающихся  посредством  физической    культуры и   здорового  образа  жизни; достижению уровня  спортивных  результатов  сообразно  способностям.

Минимальный возраст детей для зачисления в группы составляет 6 лет. Срок реализации программы – 1 год.

Максимальная продолжительность одного тренировочного занятия составляет 2 академических часа.

   Учебные  группы  комплектуются  в  соответствии  с  нормативно-правовыми  требованиями;   учётом  возрастных, индивидуальных и гендерных особенностей  занимающихся 
   Учебный план разработан на основании федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам, с учетом федеральных стандартов спортивной подготовки по футболу.
     Данная программа разработана на основе программы «Футбол:  типовая учебно-тренировочная программа спортивной подготовки для детско-юношеских спортивных  школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского  резерва. /Российский футбольный союз. – М.: Советский спорт, 2011.  (Авторский коллектив: М.А. Годик, Г.Л. Борознов, Н.В. Котенко и др.).

   Программа соответствует специфике футбола, современным требованиям и тенденциям в сфере образования, физической культуры и спорта в Российской Федерации.  Программа,  в силу собственного содержания и особенностей вида спорта, создает максимальные условия и возможности для физического образования, воспитания и развития детей, организации досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни и занятий спортом. 

    Программа учитывает возрастные и индивидуальные особенности обучающихся и направлена на:

- создание условий для физического образования, воспитания и развития детей;

- формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе по футболу;

- организацию досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни.
3. «Дополнительная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности 

по виду спорта – БОКС»
(спортивно-оздоровительные группы).
Программа предусматривает осуществление физкультурно-оздоровительной работы, направленной на физическое образование, разностороннюю физическую подготовку, овладение основами техники бокса, выборе спортивной специализации, выполнение контрольных нормативов для зачисления в группу начальной подготовки.  

    Установка на всестороннее развитие личности предполагает овладение  основами физической культуры, слагаемыми которой являются: крепкое здоровье, хорошее физическое развитие, оптимальный уровень двигательных способностей, знания и навыки в области физической культуры, мотивы и освоенные способы (умения) осуществлять физкультурно-оздоровительную и спортивную деятельность. Программа  является актуальной в силу того, что позволяет удовлетворить как запросы родителей в организации занятий единоборствами для детей начального школьного возраста, так и для подростков, не прошедших отбор на обучение по дополнительной предпрофессиональной программе по виду спорта бокс.   

     Цель программы: привлечение детей к регулярным занятиям физической культурой посредством организованных занятий боксом. 
Достижение этой цели обеспечивается решением следующих основных задач:                                                                                                 -  укрепление здоровья, содействие  физическому развитию;                                                                                                                                                             -  обучение жизненно важным двигательным умениям и навыкам;                                                                                                         -  обучение  основам  техники бокса, развитие двигательных  и координационных способностей;                                                                           -  приобретение необходимых знаний в области физической культуры и спорта;                                                                                  -  воспитание потребности  заниматься физическими упражнениями, сознательно применять их в целях отдыха, тренировки, повышения работоспособности и укрепления здоровья;                                                                                                                    -  содействие воспитанию нравственных и волевых качеств, развитию психических процессов и свойств личности.

      Особенностями  данной программы  является  направленность на овладение начальных основ бокса, как вида спорта, а так же  реализацию принципа вариативности, задающего возможность подбирать содержание учебного материала в соответствии с возрастными особенностями учащихся, материально-технической оснащенностью учебного процесса. 

 После обучения по данной программе возможно дальнейшее продолжение обучения в группах начальной подготовки. 

 Программа предназначена для детей в возрасте 10 — 18 лет.

 Период освоения программы - 1 год. Программный материал объединен в целостную систему организационно-педагогических условий и форм аттестации, который представлен в виде учебно-тематического плана, содержания программы, а также оценочных и методических материалов. Допустимо считать эти способности – общим базисом человеческого развития, который формируется в процессе образования.
Новизна программы позиционируется: как оздоровительные и досуговые занятия, как развивающие «многие свойства личности ребёнка понемногу», не выделяющие явно каких-либо приоритетов среди многообразных способностей.
4. «Дополнительная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности 

по виду спорта – КИКБОКСИНГ»
(спортивно-оздоровительные группы).
   Рабочая дополнительная общеразвивающая программа «Спортивно Оздоровительной Группы» разработана для обучающихся  возрастов с 10 до 18 лет,  предусмотрена для обучающихся, как имеющих так и не имеющих специальных спортивных навыков, проявляющих интерес к занятиям физической культурой и спортом, в частности к кикбоксингу в целом и имеющих медицинский допуск. Период освоения программы - 1 год.
   В основу программы взяты рекомендации и содержания из книг:                              
1.Клещев В.Н. Кикбоксинг: учебник для вузов.- М.: Академический проект, 2006г.;                                                                                                                                           2.Филимонов В.И. Бокс. Педагогические основы обучения  совершенствования. – М.: 2001г.
   Направленность образовательной программы
   Основной целью программы  является обучение и воспитание занимающихся различного уровня подготовленности и создание условий для формирования и развития личности в образовательном процессе. 
   Цель программы – внести желательные изменения в опыт, понимание (образ мышления) и поведение (образ жизни) обучающихся. 
  Основные задачи программы:
1. систематическое занятие спортом, направленным на развитие их личности, утверждение здорового образа жизни, воспитание физических, морально-этических и волевых качеств;                                                                                                          2. освоение  основ техники и тактики кикбоксинга;                                                                                                                                     3. улучшение состояния здоровья, включая физическое развитие;                                                                                                          4. повышение уровня физической подготовки;                                                                                                                                  5. приобретение некоторого опыта участия в соревнованиях.
Программа разработана с учетом формирующих компетенций и универсальных действий:

-  личностные (самоопределение, нравственно-эстетическая ориентация);

-  регулятивные (планирование, прогнозирование, контроль, коррекция, оценка);

- познавательные (обще учебные, логические действия, а так же действия постановки и решения проблем);

- коммуникативные (планирование сотрудничества, разрешение конфликтов, управление поведением, достаточно полное и точное выражение своих мыслей в соответствии с задачами и условиями коммуникации).

5. «Дополнительная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности 

по виду спорта – КАРАТЭ»
(спортивно-оздоровительные группы).
      Срок реализации программы - 1 год. Разработана для обучающихся  возрастов с 7 до 18 лет
В программе спортивно-оздоровительной подготовке отражены основные задачи и построение учебно-тренировочного процесса. 


Основной целью данной программы является укрепления здоровья и закаливания занимающихся, достижения всестороннего развития, овладения первоначальными навыками каратэ, формирования моральных и волевых качеств, подготовка занимающихся к процессу многолетней спортивной тренировке на отделении каратэ.

Основные задачи:

- укрепление здоровья;

- улучшение физического развития;

- выявление задатков и способностей, привитие интереса к трени​ровочным занятиям;

- разносторонняя физическая подготовленность;

- овладение основами техники выполнения упражнений;

- воспитание устойчивой психики. 

Важным условием выполнения поставленных задач является сис​тематическое проведение практических и теоретических занятий, конт​рольных упражнений.

     Ожидаемые результаты: по окончанию срока освоения программы, обучающиеся школы должны:

- повысить уровень физической подготовленности;

- поступить на обучение в отделение каратэ. 
6. «Дополнительная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности 

по виду спорта – ПЛАВАНИЕ»
(спортивно-оздоровительные группы).
Направленность программы.  Программа по плаванию  является:

 по содержанию - физкультурно-спортивной;
 по функциональному предназначению - учебно-познавательной;
 по форме организации – групповой;
 по времени реализации - длительной подготовки (3 года).

Педагогическая целесообразность

 Программа по плаванию разработана с учетом современных образовательных технологий, которые отражаются в принципах обучениях (индивидуальности, доступности, преемственности, наглядности), в формах и методах  обучения, в методах контроля и управления образовательным процессом, и в имеющихся в наличии средствах обучения.

Цели программы:

1. Целью подготовки  является поддержание оптимальной динамики развития физических качеств и функциональных возможностей.

2. Сформировать личность спортсмена с высоким уровнем развития физических, интеллектуальных и нравственных способностей.

3. Воспитать устойчивый интерес к занятиям спортом, осознанную заинтересованность в ведении здорового образа жизни, и оказать помощь в профессиональном самоопределении. 

На этап зачисляются дети в возрасте 6-17 лет, желающие заниматься спортом и не имеющие медицинских противопоказаний (имеющие письменное разрешение врача). 

Отличительные особенности данной программы от уже существующей в этой области заключаются в том, что она предназначена для подготовки пловцов в спортивно-оздоровительных группах (СОГ), которые организуются в ДЮСШ, не имеющей «мелкой воды»- ванны бассейна глубиной 60-80 см. То есть все программы рассчитаны на обучение плаванию в специализированных бассейнах для детей дошкольного и младшего школьного возраста. А специфика предполагаемых занятий по этой программе обусловлена начальное и дальнейшее обучение плаванию проводить сразу на «большой воде». Программа ориентирована на применение широкого комплекса форм и методов проведения занятий. В структуру программы входят три блока: теория, практика и соревновательная деятельность.

Занятия проводятся в группе СОГ  3 раза в неделю по 2 часа (академические).
Дополнительные предпрофессиональные программы
Дополнительные предпрофессиональные программы являются основным  нормативным документом, который определяет цели, особенности      содержания, организационно-методического обеспечения     образовательного        процесса   в МБУ ДО ДЮСШ Багаевского района, способствуют  развитию  и  реализации    потенциала   способностей обучающихся  посредством  физической    культуры и   здорового  образа  жизни; достижению уровня  спортивных  результатов  сообразно  способностям.

    Дополнительные предпрофессиональные программы в области физической культуры и спорта  «направлены на:

-  на отбор одаренных детей, 

- создание условий для  физического образования, воспитания и развития детей, 
- формирование  знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе в избранном виде спорта,

-    подготовку к освоению этапов спортивной подготовки,

-  подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта,  -

- организацию досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни.»
1. «Дополнительная предпрофессиональная программа в области физической культуры и спорта

по группе командных игровых видов спорта – ВОЛЕЙБОЛ»

Программа является основным регламентирующим документом, обеспечивающим  эффективное  построение  тренировочного процесса в группах на этапах начальной подготовки и тренировочного. 

  Данная программа разработана на основе программы «Волейбол: Примерная программа спортивной подготовки для  детско-юношеских спортивных  школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского  резерва(этап спортивно-оздоровительный, начальной подготовки, учебно-тренировочный.) –М.: «Советский спорт», 2009 г. (Авторский коллектив: Ю.Д. Железняк, А.В. Чачин, Ю.П. Сыромятников).

   Срок реализации программы – 8 лет (этап начальной подготовки – 3 года, тренировочный этап – 5 лет).

  Учебный план разработан на основании федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам, с учетом федеральных стандартов спортивной подготовки по волейболу на 46 недель.
Минимальный возраст детей для зачисления в группы составляет 9 лет.

   Программа соответствует специфике волейбола, современным требованиям и тенденциям в сфере образования, физической культуры и спорта в Российской Федерации.  Программа,  в силу собственного содержания и особенностей вида спорта, создает максимальные условия и возможности для физического образования, воспитания и развития детей, организации досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни и занятий спортом. 

    Программа учитывает возрастные и индивидуальные особенности обучающихся и направлена на:

- отбор одаренных детей в области физической культуры и спорта, в первую очередь,  по волейболу;

- создание условий для физического образования, воспитания и развития детей;

- формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе по группе командных игровых видов спорта;

- подготовку к освоению этапов спортивной подготовки, в том числе в дальнейшем по программам спортивной подготовки по волейболу;

- подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта;

- организацию досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни.

    Основными формами организации тренировочной работы на всех этапах являются: теоретические и практические занятия, тренировочные игры на счет, соревнования, инструкторская и судейская практика, тренировочные занятия в спортивных лагерях, профилактические и оздоровительные мероприятия.

2. «Дополнительная предпрофессиональная программа в области физической культуры и спорта

по группе игровых видов спорта НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС»

   Программа является основным  нормативным документом, который определяет цели, особенности      содержания, организационно-методического обеспечения     образовательного        процесса   на отделении настольного тенниса в     МБУ ДО ДЮСШ    Багаевского района, способствует  развитию  и  реализации    потенциала   способностей обучающихся  посредством  физической    культуры и   здорового  образа  жизни; достижению уровня  спортивных  результатов  сообразно  способностям.

Программа составлена на  основе  программы «Настольный теннис: Примерная программа   спортивной  подготовки  для  детско-юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских  спортивных     школ  олимпийского резерва»,   авторский коллектив: Г.В. Барчукова, В.А. Воробьёв, О.В. Матыцин.
   Минимальный возраст детей для зачисления в группы составляет 7 лет. Срок реализации программы – 8 лет (этап начальной подготовки – 3 года, тренировочный этап – 5 лет).

   Учебные  группы  комплектуются  в  соответствии   с  нормативно-правовыми  требованиями,   учётом  возраста  и  спортивной  подготовленности  занимающихся. 

Максимальная продолжительность одного тренировочного занятия в группах начальной подготовки составляет 2 академических часа, в тренировочных группах -  3 часа.

Программа предусматривает последовательность изучения и освоения материала по технической  тактической, специальной  физической, психологической, теоретической подготовке в соответствии с этапами и годами обучения, освоение материала по физической подготовке в соответствии с возрастом занимающихся. Программа учитывает особенности подготовки учащихся  по настольному теннису, в том числе:

-сочетание искусства, науки и спорта;

-акцент на развитие творческого мышления учащихся;

-большой объем соревновательной деятельности.

Основной  показатель  работы - выполнение  программных  требований  по  физической,  технической,  тактической  и  теоретической  подготовке,  выраженных  в  количественных  (часах)  и  качественных  (нормативные  требования)  показателях. 
3.    «Дополнительная предпрофессиональная программа в области физической культуры и спорта

по группе командных игровых видов спорта  ФУТБОЛ»
Программа является основным  нормативным документом, который определяет цели, особенности      содержания, организационно-методического обеспечения     образовательного        процесса   отделения футбола, способствует  развитию  и  реализации    потенциала   способностей обучающихся  посредством  физической    культуры и   здорового  образа  жизни; достижению уровня  спортивных  результатов  сообразно  способностям.
    Учебный план разработан на основании федеральных государственных требований к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам, с учетом федеральных стандартов спортивной подготовки по волейболу на 46 недель.
Минимальный возраст детей для зачисления в группы составляет 8 лет. Срок реализации программы – 8 лет (этап начальной подготовки – 3 года, тренировочный этап – 5 лет).

 Учебные  группы  комплектуются  в  соответствии  с  нормативно-правовыми  требованиями;   учётом  возраста  и  спортивной  подготовленности  занимающихся. 

 Максимальная продолжительность одного тренировочного занятия в группах начальной подготовки составляет 2 академических часа, в тренировочных -  3 часа.

Основными формами организации тренировочной работы на всех этапах являются: теоретические и практические занятия, тренировочные игры на счет, соревнования, инструкторская и судейская практика, тренировочные занятия в спортивных лагерях, профилактические и оздоровительные мероприятия.

  Данная программа разработана на основе программы «Футбол:  типовая учебно-тренировочная программа спортивной подготовки для детско-юношеских спортивных  школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского  резерва. /Российский футбольный союз. – М.: Советский спорт, 2011.  (Авторский коллектив: М.А. Годик, Г.Л. Борознов, Н.В. Котенко и др.)

   Программа соответствует специфике футбола, современным требованиям и тенденциям в сфере образования, физической культуры и спорта в Российской Федерации.  Программа,  в силу собственного содержания и особенностей вида спорта, создает максимальные условия и возможности для физического образования, воспитания и развития детей, организации досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни и занятий спортом. 

    Программа учитывает возрастные и индивидуальные особенности обучающихся и направлена на:

- отбор одаренных детей в области физической культуры и спорта, в первую очередь,  по футболу;

- создание условий для физического образования, воспитания и развития детей;

- формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе по футболу;

- подготовку к освоению этапов спортивной подготовки, в том числе в дальнейшем по программам спортивной подготовки по футболу;

- подготовку одаренных детей к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта;

- организацию досуга и формирование потребности в поддержании здорового образа жизни.

4. Дополнительная предпрофессиональная программа в области физической культуры и спорта

по виду спорта  «БОКС»
  Настоящая программа является основным документом, определяющим направленность и содержание тренировочного и воспитательного процессов на отделении бокса МБУ ДО ДЮСШ Багаевского района.  

  Программа составлена в соответствии с «Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ подготовки в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам» с учетом основных положении и требований  нормативных и правовых документов. 
  Данная программа разработана на основе программы «Бокс:  типовая учебно-тренировочная программа спортивной подготовки для детско-юношеских спортивных  школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского  резерва. /Федеральное агентство по физической культуре и спорту/ – М.: Советский спорт, 2009.  (Авторский коллектив: А.О. Акопян, Е.В. Калмыков, Г.В. Кургузов и др.)

                                                                                                                                                                                             Цель программы – осуществление физкультурно-оздоровительной и воспитательной работы среди детей и подростков, направленной на укрепление их здоровья и всестороннее физическое развитие, привлечение учащихся к систематическим занятиям спортом к участию в спортивно-массовых мероприятиях; отбор перспективных детей и подростков.

Основные задачи:

1. укрепление здоровья и гармоничное развитие всех органов и систем организма детей;

2. формирование стойкого интереса к занятиям спортом;

3. овладение основами техники выполнения обширного комплекса физических упражнений и освоение техники бокса;

4. воспитание трудолюбия, волевых качеств, развитие и совершенствование физических качеств (с преимущественной направленностью на быстроту, ловкость и гибкость);

5. достижение физического совершенствования, высокого уровня здоровья и работоспособности, необходимых для подготовки к профессиональной деятельности;

6. отбор перспективных детей для дальнейших занятий боксом.
Деятельность по Программе направлена на:

- удовлетворение индивидуальных потребностей учащихся в занятиях физической культурой и спортом,

- создание условий для физического воспитания и физического развития,

- формирование знаний, умений, навыков в области физической культуры и спорта, в том числе в избранном виде спорта - боксе,

- выявление, отбор одаренных детей,

- подготовка спортивного резерва и спортсменов высокого класса,

- подготовка учащихся к поступлению в образовательные организации, реализующие профессиональные образовательные программы в области физической культуры и спорта.

   Программа предназначена для детей в возрасте 10 — 18 лет.

   Период освоения программы - 8 лет. Программный материал объединен в целостную систему многолетней спортивной подготовки, предусматривающий обучение  на 2 этапах:

этап начальной подготовки,

тренировочный этап.
Программа разработана с учетом следующих основных принципов спортивной подготовки:                                                                                   1)  принцип комплексности, который предусматривает тесную взаимосвязь всех сторон тренировочного процесса (физической, технико-тактической, психологической, теоретической подготовок)                                                                                                                          2) принцип преемственности, который определяет последовательность изложения программного материала по этапам обучения для  обеспечения в многолетнем тренировочном процессе преемственность задач, средств и методов подготовки, объемов тренировочных и соревновательных нагрузок, рост показателей физической и технико-тактической подготовленности;                                                                                                                                                                                                                                            3)  принцип вариативности, который предусматривает в зависимости от этапа многолетней подготовки, индивидуальных особенностей юного спортсмена, вариативность программного материала для практических занятий, характеризующихся разнообразием тренировочных средств и нагрузок, направленных на решение определенных задач спортивной подготовки.  
5. Дополнительная предпрофессиональная программа в области физической культуры и спорта

по виду спорта  «КИКБОКСИНГ»
       Настоящая программа является основным документом, определяющим направленность и содержание тренировочного и воспитательного процессов на отделении кикбоксинга МБУ ДО ДЮСШ Багаевского района.  

  Программа составлена в соответствии с «Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ подготовки в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам» с учетом основных положении и требований  нормативных и правовых документов.
Данная программа разработана на основе программы «Бокс:  типовая учебно-тренировочная программа спортивной подготовки для детско-юношеских спортивных  школ, специализированных детско-юношеских спортивных школ олимпийского  резерва. /Федеральное агентство по физической культуре и спорту/ – М.: Советский спорт, 2009.  (Авторский коллектив: А.О. Акопян, Е.В. Калмыков, Г.В. Кургузов и др.)
Также взяты рекомендации и содержание из книг: 
Клещев В.Н.  Кикбоксинг: Учебник для вузов. – М.: Академический проект, 2006;                                                                      Филимонов В.И. Бокс. Педагогические основы обучения и совершенствования. – М.: 2001.

Основные задачи:

1. укрепление здоровья и гармоничное развитие всех органов и систем организма детей;

2. формирование стойкого интереса к занятиям спортом;

3. овладение основами техники выполнения обширного комплекса физических упражнений и освоение техники бокса;

4. воспитание трудолюбия, волевых качеств, развитие и совершенствование физических качеств (с преимущественной направленностью на быстроту, ловкость и гибкость);

5. достижение физического совершенствования, высокого уровня здоровья и работоспособности, необходимых для подготовки к профессиональной деятельности;

6. отбор перспективных детей для дальнейших занятий боксом.
  Условия реализации программы:

-   выполнение в полном объеме учебно-тренировочных работ;

-   выполнение в полном объеме воспитательной работы;

-   систематическое   посещение   учебно-тренировочных   занятий,   участие   в   соревнованиях, мероприятиях;

-  обеспечение  учебно-тренировочного  процесса соответствующей  материально-технической базой, соответствующими условиями для проведения занятий.

Способы определения результативности:

-  тестирование по общей и специальной физической подготовке;

-  выступление на соревнованиях;

-  выполнение разрядных требований.
Данная предпрофессиональная  программа по кикбоксингу  предназначена для занимающихся в ДЮСШ Багаевского района. Настоящая программа состоит из двух частей.

Первая часть программы – нормативная, которая включает в себя количественные рекомендации по группам занимающихся общефизической, специально-физической, технико-тактической подготовки, программу теоретической подготовки, систему участия в соревнованиях, инструкторскую и судейскую практику по годам обучения на этапах НП и УТГ. Особое внимание уделено контрольно-переводным нормативам по годам обучения.

Вторая часть программы - методическая, которая включает в себя учебный материал по основным видам подготовки, его распределения по годам обучения и в годичном цикле, содержит практические материалы и методические рекомендации по проведению учебно-тренировочных занятий, организации медицинского и педагогического контроля.
В программе выделено два этапа подготовки - этап начальной подготовки (НП) и тренировочный этап (Т)

Сроки реализации программы - 8 лет.
Возраст детей, участвующих в реализации данной программы: с 10 до 18 лет.

Условия  набора  детей:   принимаются   все дети   желающие заниматься кикбоксингом, не имеющие медицинских противопоказаний. 

На НП зачисляются учащиеся общеобразовательных школ, до​стигшие 10-летнего возраста, желающие заниматься кикбоксингом и имеющие письменное разрешение врача - педиатра. На этом этапе осуществля​ется физкультурно-оздоровительная и воспитательная работа, направ​ленная на разностороннюю физическую подготовку, овладение основами техники кикбоксинга, выполнение контрольных нормативов для зачис​ления на УТ.

Группы УТ формируются на конкурсной основе из здоровых и прак​тически здоровых учащихся, прошедших необходимую подготовку не менее 1 года и выполнивших приемные нормативы по общефизической и специальной подготовке. Перевод по годам обучения в группах УТ осу​ществляется при условии выполнения контрольно-переводных норма​тивов по общей физической и специальной подготовке.
Распределение времени в учебном плане на основные разделы подготовки по годам обучения осуществляется  в соответствии с конкретными задачами многолетней тренировки. 
6. Дополнительная предпрофессиональная программа в области физической культуры и спорта

по виду спорта  «ПЛАВАНИЕ»
Настоящая программа является основным документом, определяющим направленность и содержание тренировочного и воспитательного процессов на отделении плавания МБУ ДО ДЮСШ Багаевского района.  

  Программа составлена в соответствии с «Федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре, условиям реализации дополнительных предпрофессиональных программ подготовки в области физической культуры и спорта и к срокам обучения по этим программам» с учетом основных положении и требований  нормативных и правовых документов.
Данная программа разработана на основе примерной программы спортивной подготовки для детско-юношеских спортивных школ, специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва. Авторы составители: А.А.Кашкин, О.И.Попов, В.В.Смирнов. -М.: Советский спорт, 2004г в соответствии с нормативно-правовыми основами, регулирующими деятельность спортивных школ, а так же на основе Федерального стандарта спортивной подготовки по плаванию ( приказ Мин. Спорта РФ от 03.04 2013 г. № 164).
Сроки реализации программы -  9 лет.
Возраст детей, участвующих в реализации данной программы: с 7 до 16 лет.

Условия  набора  детей:   принимаются   все дети   желающие заниматься плаванием, не имеющие медицинских противопоказаний. 
Цели предпрофессиональной подготовки:

организация многолетней подготовки пловцов высокого класса;

отбор перспективных спортсменов для подготовки резерва сборных команд школы и района;

создание условий для занятий детей и подростков плаванием, развитие мотивации личности к всестороннему удовлетворению спортивных способностей;

формирование здорового образа жизни, привлечение учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом;

привлечение максимального возможного числа детей и подростков к систематическим занятиям плаванием, направленным на развитие личности, формирование здорового образа жизни, воспитание физических, морально-этических и волевых качеств.

Задачи предпрофессиональной подготовки:

укрепление здоровья, закаливание;

устранение недостатков в уровне физической подготовленности;

освоение и совершенствование техники всех способов плавания;

планомерное повышение уровня общей и специальной физической подготовленности;  гармоничное совершенствование основных физических качеств с акцентом на развитие аэробной выносливости;

формирование интереса к целенаправленной многолетней спортивной подготовке, начало интеллектуальной, психологической и тактической подготовки;

к концу этапа - определение предрасположенности к спринтерским или стайерским

дистанциям (начало спортивной специализации);

воспитание физических, морально-этических и волевых качеств; профилактика вредных привычек и правонарушений.
Настоящая программа предназначена для подготовки пловцов в группах начальной подготовки (НП), тренировочных группах (УТ).

Нормативная часть программы определяет задачи деятельности, режимы тренировочной работы, основные требования по теории и методике физической культуре и спорту, по общей физической подготовке, по плаванию, по другим видам спорта и подвижным играм, условия зачисления и перевода занимающихся на последующие года обучения этапов многолетней подготовки.

В методической части настоящей программы раскрываются характерные черты многолетней подготовки юных спортсменов как единого непрерывного процесса.

Рекомендуемая преимущественная направленность тренировочного процесса по годам обучения определяется с учетом сенситивных (благоприятных) фаз возрастного развития физических качеств. Представлены учебные планы по годам подготовки, допустимые тренировочные нагрузки и методические рекомендации по планированию тренировочного процесса. Для каждого этапа многолетней подготовки рекомендуются основные тренировочные средства. Описаны средства и методы педагогического и врачебного контроля, основной материал по теоретической подготовке, воспитательной работе и психологической подготовке, инструкторской и судейской практике. Дана классификация основных и восстановительных средств и мероприятий.

